
Сценарий экологического досуга ко Дню Земли 

                                    «В гости к дедушке Ауку» 

 
ГБДОУ детский сад № 26 ВО СПб  

Воспитатели: Исматова М. Н., Полищук Н. Ю. 

Музыкальный руководитель: Сидельникова Г.В.  

 

Цель: Способствовать бережному отношению детей к лесу 

Задачи:  

Закрепить и уточнить знания детей о лесе 

Развивать творческие способности детей в процессе изготовления поделок из 

бросового материала 

воспитывать культуру поведения детей в лесу 

 

Оборудование: экран, проектор, компьютер, музыкальный центр 

Предварительная работа: чтение сказки Н. Надеждиной «Девочка Брусничка и 

Лесной дед», «Не уходи, Аук!», рисование «Лес», заучивание стихов о лесе, беседа о 

лесе, просмотр презентации «Экосистема Лес», экологическая тропа «Уголок леса», 

изготовление совместной творческой работы «Совместный сбор мусора» 

Герои, взрослые: Весенняя Фея, Дедушка Аук, Кикимора. 

Ребенок: Весна. 

 

 
 

Ход мероприятия: 

Зал украшен и напоминает лес. На экране лес. На полу разбросан мусор 

(фантики от конфет, пластиковая зеленая бутылка, крышки, коробки и пр.) Звучит 

фоновая музыка (щебет птиц журчание ручья…) Под деревом сидит Весенняя Фея. 

В зал входят дети и садятся на стульчики. 

Ведущая:  Странно…почему нас никто не встречает? Весенняя Фея, ты где? 

Фея  Я здесь. 

 
Ведущая: А мы к тебе в гости пришли, ты звала нас! 

Фея:  Я звала вас встречать весну, но она почему – то задерживается. а вы 

готовы? 



 Дети встают полукругом. Песня «Веселая песенка»  Муз. Александра Ермолова, 

слова Вадима Борисова. 

 

 
Вместе с Весенней Феей дети пошли по лесной тропинке искать Весну 

(проходят по залу под музыку, затем садятся на места) 

 

 
 

Появляется ,потягиваясь и очень недовольно Лесной дед Аук.) Кто это тут ходит, 

кто меня будит? 

Ведущая: Дедушка Аук, не ругайся на нас, мы в гости пришли. Хотим лес 

посмотреть, Весну встретить. 

Аук: А что, разве уже Весна наступила? 

Ведущая: Мы пришли Весну встречать Вот послушай. Ребята стихи 

приготовили:  

                                            

 

Стихи 

1. Уж тает снег 

Уж тает снег, бегут ручьи, 

В окно повеяло весною… 

Засвищут скоро соловьи, 

И лес оденется листвою! 

Чиста небесная лазурь, 

Теплей и ярче солнце стало, 

Пора метелей злых и бурь 

Опять надолго миновала… 

А. Плещеев 

 

2. К нам весна шагает 

К нам весна шагает 

Быстрыми шагами, 



И сугробы тают под её ногами. 

Чёрные проталины 

На полях видны. 

Видно очень тёплые 

ноги у весны. 

И. Токмакова 

 

3. Апрель! Апрель! 

Апрель! Апрель! 

На дворе звенит капель. 

По полям бегут ручьи, 

На дорогах лужи. 

Скоро выйдут муравьи 

После зимней стужи. 

Пробирается медведь 

Сквозь густой валежник. 

Стали птицы песни петь 

И расцвел подснежник. 

Самуил Маршак 

 

4. Про весну 

Кап да кап, и не до сна, 

Постучалась к нам весна. 

Зазвенел ручей игриво. 

Вышел ежик:» Что за диво! 

Хватит звери нам скучать, 

Уж весну пора встречать!» 

Л. Луканова 

 

Аук: Задерживается Весна, наверно дел у нее очень много. А вы знаете, что вход 

в весенний лес не для всех? Сначала вам надо мои задания выполнить. Справитесь? 

(Дети отвечают.) 

Аук: Вы знаете  что я охранник леса? За чистотой слежу порядок везде навожу! 

Любите вы люди в лесу мусорить, а убирать кто будет? 

 
Ведущий: Ребята знают, что в лесу нельзя мусорить. Мы даже сделали поделку 

«Раздельный сбор мусора» и принесли тебе в подарок. И в лесу у тебя сейчас 

приберемся. 

Аук: Это хорошо! А у меня контейнеры есть, как раз для раздельного сбора 

мусора 

Игра: «Собери мусор в разные контейнеры» ( Дедушка Аук дает детям 2 

контейнера – для бумаги и для пластика)  (дети хором читают стихотворение: 



Мусор весь мы аккуратно 

Соберем в большой кулек 

И в костре песком засыплем 

Каждый-каждый уголек. 

собирают под музыку по командам мусор в разные контейнеры , потом садятся 

на стульчики) 

Аук: Вот спасибо, молодцы, помогли мне. Ну теперь загадаю вам загадки. 

1. Она приходит в марте к нам. 

Ее узнаешь по шагам. 

С ней зеленеет всё вокруг, 

Она цветам и птицам друг! 

Весна 

2. Он бежит, хоть ножек нет, 

На земле оставит след, 

Он не твой, не мой, ни чей, 

А зовут его... 

ручей 

3. Не простой весенний месяц: 

То мороз, а то — капель, 

Он и солнечный, и светлый, 

Называется... 

апрель 

В этот месяц всё цветёт — 

У пчелы полно хлопот, 

Наслаждаться успевай — 

За окошком ясный... 

май 

Пара листиков зелёных 

И цветочков самых нежных... 

Он всегда весной доволен, 

А зовут его... 

подснежник 

 

 

Аук:  Молодцы, помогли мне, подарок принесли, загадки отгадали. Знаете, 

почему лес полезен для здоровья? (дети отвечают). Ну погуляйте, подышите свежим 

воздухом А у меня тоже много дел, пойду я. 

 
Появляется кикимора 

Кикимора: Ой какой тут лес чистенький!. Вот здесь я и отмечу свой день 

рождения! 



Кикимора: (увидела детей) А вы пришли меня поздравить? 

Фея: у Кикиморы  сегодня День рождения! 

Кикимора: (обиделась) Да-да! А меня никто не поздравляет не развлекает, 

подарки мне не дарит…Вот как запутаю вас сейчас будете по лесу кругами ходить ни 

за что дорогу к Весне не найдете! 

Ведущий: Давайте сделаем Кикиморе в подарок поделку из бросового материала. 

Мы же собрали пластиковую зеленую бутылку и много разноцветных фантиков! ) 

 Дети с помощью воспитателя разрезают бутылку и наклеивают на 

получившиеся стебельки цветы из фантиков. Дарят Кикиморе получившийся букет. 

 
Кикимора: Ой спасибо! Мне еще никто такие красивые цветы не дарил! 

Ну так и быть, у меня для вас тоже подарочек есть, волшебный колокольчик. 

Стоит в него позвонить, и весна придет. Но только смотрите, звать Весну можно 

только на чистой полянке, иначе она не придет. 

Кикимора прощается с детьми и уходит. 

Фея: Ой, я поняла, почему Весна задержалась! В лесу грязно было. Но сейчас вы 

прибрались и можно звонить в колокольчик! 

Дети вышли на середину зала и позвонили в волшебный колокольчик… 

Ведущий: Не слышит Весна, очень тихий колокольчик. Тут нужен целый 

оркестр! 

Фея: А у меня инструменты есть, давайте поиграем 

 

Шумовой оркестр «На дворе весна.»  Итальянская полька муз С В Рахманинова. 
Музыкальные инструменты: деревянные ложки, колокольчики и бубны. 

 

 
 Один ребенок звенит в волшебный колокольчик и появляется Весна (ребенок). 

Фея: Наконец – то Весна пришла!!! Мы все тебя очень ждали! Где ты так 

задержалась?  

 



Весна: Очень мне не хотелось приходить в такой грязный лес. Спасибо детям, 

что прибрались! Теперь у нас все хорошо! 

Весна проводит хороводную игру: 

«Игра с колокольчиком» Звучит музыка.Дети стоят в кругу взявшись за руки.В 

центре круга Весна с колокольчиком. С началом пения ребенок с колокольчиком поет: 

С колокольчиком хожу,  

На ребяток я гляжу 

Колокольчик золотой 

Кто плясать пойдет со мной? 

В конце песни ребенок с колокольчиком выбирает того с кем будет танцевать. 

Двое детей пляшут под любую плясовую музыку. Выбранный ребенок становится 

ведущим. 

 

Весна: Вы всем подарки дарили, и Ауку, и Кикиморе. Я не могу отпустить вас 

без подарка.  

Весна достает припрятанную корзину с конфетами и отдает детям. Дети 

прощаются с Феей и вместе с Весной под музыку покидают зал. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


